

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖКОМА КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 36-й

№ 101 (6991)

СУББОТА

21

ИЮНЬ

1966 г.

Цена 2 коп.

Советскому Приморью вручен орден Ленина

ВЛАДИВОСТОК. Здесь на стадионе «Динамо» 19 мая состоялось торжественное вручение ордена Ленина Приморскому краю, награжденному за успехи в развитии народного хозяйства.

Высокую награду — орден Ленина прикрепил к знамени Приморского края Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев. Товарищ Л. И. Брежнев выступил перед собравшимися с большой речью. Отдельное слово произнес первый секретарь Приморского краевого комитета КПСС В. Е. Чернышев.

Участники торжественного заседания Приморского крайкома КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся совместно с представителями общественных организаций и воинских частей единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

(ТАСС).

Карелия — Ульяновску

К столетию со дня рождения В. И. Ленина в Ульяновске начато большое строительство, которое превратит родной город великого вождя революции в крупный промышленный центр с районной организацией производственных зон и жилых районов, с большим числом новых культурных, общественных учреждений и бытовых предприятий.

Все советские люди стремятся помочь строительству Ульяновска. С честью выполнили их заказ и каменотесы Карелии. В Ульяновск отпраздновали сотни вагонов рабочего серого диабаз и шоншинского малинового кварцита. Из диабаз, известного своей прочностью, вытесаны тысячи погонных метров лестничных ступеней. Строительные детали из малинового кварцита также славятся красотой и прочностью.

Над выполненным заказом ульяновских строителей трудятся лучшие каменотесы Карелии.

(АПН).

Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР

по Ханты-Мансийскому избирательному округу № 340

АНАТОЛИЙ ДМИТРИЕВИЧ ШАКШИН



Анатолий Дмитриевич Шахшин родился в 1929 году в семье крестьянина села Красно-Михайловское Мелеузовского района Башкирской АССР. Член Коммунистической партии с 1960 года.

После окончания в 1949 году в г. Ишимбае ремесленного училища товарищ А. Д. Шахшин работал помощником, а затем бурьяльщиком в тресте «Туймазабуринфть» Башкирской АССР.

В 1953 году Анатолия Дмитриевича Шахшина назначают буровым мастером. Он становится во главе комсомольско-молодежной буровой бригады.

Отлично сработавшись, бригада добилась рекордной проходки при разбуривании Шакаповского месторождения в Башкирии.

Когда вся страна узнала об открытии в Тюменской области огромных месторождений нефти и газа, бригада во главе с мастером Анатолием Дмитриевичем Шахшиным приехала в сибирский край. В августе 1964 года ее принял в свои ряды

коллектив Шаинской контор бурения треста «Тюменьнефтегазразведка».

Немало трудностей преодолела бригада, работая в неспокойном крае. Но и на новом месте пригодились опыт скоростной бурения. При разбуривании Трехозерного месторождения нефти в 1965 году вместо 16,8 тысяч метров по заданию бригада пробурила более 33 тысяч метров скважин, значительно снизив себестоимость метра проходки.

Под руководством Анатолия Дмитриевича Шахшина впервые в Тюменской области осуществлена проходка изклонно-направленных скважин с высокими технико-экономическими результатами.

Бережное расходование горюче-смазочных материалов, применение новой техники и технологии, тщательный уход за оборудованием позволили бригаде сэкономить 241 тысячу рублей.

Анатолий Дмитриевич Шахшин — активный общественник. Он — депутат Урайского городского Совета депутатов трудящихся, член областного комитета партии.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

В день выборов — 12 июня 1966 года — все, как один, отдадим свои голоса за верного сына Родины — коммуниста **Анатолия Дмитриевича ШАКШИНА!**
ВСЕ НА ВЫБОРЫ!



XV съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Дорогие товарищи! Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует делегатов XV съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, всех комсомольцев и комсомолок, всех юношей и девушек Страны Советов и желает успехов в вашей работе.

XV съезд комсомола — боевой смотр сил юности. Советская молодежь и ее признанный авангард — Ленинский комсомола с честью оправдывает надежды партии и народа. Мы гордимся делами комсомола, который воспитывает миллионы новых борцов по заветам бессмертного Ленина, чье имя по праву начертано на комсомольском знамени. В годы трудных военных испытаний и в годы напряженного созидательного труда советского народа молодежь, возглавляемая комсомолом, шла по партийной линии вперед, всегда была беззаветно верной идеалам коммунизма.

Нас, коммунистов, радует идейная стойкость, оптимизм и неиссякаемая энергия советских юношей и девушек в строительстве новой жизни. Мы видим в этом прочный залог того, что дело, победоносно начатое нашими отцами и старшими братьями, будет продолжено и завершено новыми поколениями великой революции.

XXIII съезд КПСС призвал комсомол с еще большей энергией и настойчивостью помогать партии воспитывать рабочую, сельскую, учащуюся, всю советскую молодежь в духе ленинизма, готовить идейно закаленных, трудолюбивых, всесторонне развитых людей, которым предстоит строить коммунизм, жить при коммунизме и управлять его общественными делами. Вся деятельность комсомола направлена на решение главной задачи — коммунистическое воспитание молодежи.

Воспитывать молодежь по-коммунистически — это значит: вырабатывать у юношей и девушек марксистско-ленинское мировоззрение, высокую идейную убежденность, классовый подход к жизненным вопросам, преданность делу Коммунистической партии, воспитывать стойкий и самоотверженный борцов за революционное преобразование мира.

Воспитывать молодежь по-коммунистически — это

значит развивать в ней чувства советского патриотизма, нерушимой братской дружбы народов Советского Союза, любви к нашей социалистической Родине, постоянную готовность с оружием в руках защищать ее от любых посягательств врагов.

Воспитывать молодежь по-коммунистически — это значит развивать и укреплять у юношей и девушек чувства братской дружбы и солидарности с трудящимися всех стран и классовою непримиримости к угнетателям, к буржуазной идеологии и морали.

Воспитывать молодежь по-коммунистически — это значит формировать у юношей и девушек сознательное, добросовестное отношение к труду, воспитывать гордость за свою профессию, развивать постоянное стремление к повышению мастерства, прививать чувство ответственности за дела своего коллектива, вести воспитание так, чтобы наша молодежь ясно сознавала неразрывную связь личной жизни с жизнью народа, единство интересов личных и общественных.

XXIII съезд КПСС определил задачи нового этапа коммунистического строительства. Партия уверена, что задачи новой пятилетки будут глубоко поняты молодежью, что она с энтузиазмом возьмется за самые трудные дела.

Комсомольцы заводов, фабрик, строит. вместе с коммунистами выступают сегодня застрельщиками социалистического соревнования, инициаторами движения за коммунистическое отношение к труду. Борьба за технический прогресс, постоянное совершенствование, повышение производительности труда, за высокое качество продукции — в этом проявляются лучшие черты молодого советского рабочего. Комсомол призван заботиться и о том, чтобы каждый шаг в подъеме производства сочетался с культурным, профессиональным, духовным ростом рабочей молодежи.

Партия верит, что молодежь гвардии рабочего класса и вперед будет надежной опорой в борьбе за создание материально-технической базы коммунизма.

Большие задачи стоят перед сельской молодежью. Нет сомнения в том, что комсомольские организации поднимут молодежь села на активную

борьбу за увеличение производства зерна, мяса, молока и другой продукции.

Комсомольцы колхозов и совхозов, давайте все для того, чтобы жизнь на селе стала еще более культурной, духовно богатой, содержательной. Всемерно развивайте инициативу в строительстве клубов, стадионов, парков, очагов отдыха в деревне.

Замечательная молодежь служит в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота. Молодые воины беззаветно выполняют свой священный гражданский долг перед Родиной, стоят на страже ее рубежей. Центральным Комитетом КПСС выражает твердую уверенность, что армейские комсомольцы, все молодые воины, верные своей присяге, будут неустанно повышать боевую и политическую подготовку, настойчиво овладевать оружием, чтобы в любую минуту дать сокрушительный отпор агрессору.

Добрую половину Ленинского союза молодежи составляют сейчас учащиеся школ. Комсомол может многое сделать для того, чтобы прививать учащимся лучшие качества — неуверенное стремление к знаниям, трудолюбие, верность революционным идеалам, упорство в достижении цели, благородство и честность.

Почетна и ответственна роль комсомола в руководстве пионерской организацией имени В. И. Ленина. Это — одно из главных поручений партии комсомолу. Работа с детьми требует постоянного совершенствования форм и методов. Изменяйте однообразие в пионерской работе, увлекайте детей живыми, интересными делами, будите и развивайте самостоятельность и самостоятельность ребят.

Большие надежды возлагаются на многомиллионный отряд советского студенчества — застрахованных командиров производства, будущих работников промышленности, здравоохранения, науки и культуры. Центральным Комитетом КПСС выражает уверенность, что комсомол повысит свою роль в идейной жизни вузов, будет вести дело так, чтобы наряду со специальными знаниями студенты настойчиво познавали законы общественного развития, обладали широким политическим кругозором. Глубокое зна-

Окончание на 2-й стр.



Пока на рейде тишина

Салехардский эксплуатационный участок пристани ПРПа — главная резиденция речников Обского Заполярья. Сейчас здесь почти ничего не увидишь в традиционной морской форме, за исключением двух-трех человек. Даже капитан флота Александр Николаевич Реховский — и тот в телогрейке, шапке-ушанке и кирзовых сапогах.

— Не до доску сейчас, — серьезно говорит Александр Николаевич. — Времени-то в обрез осталось, вот-вот лед уйдет. Тогда и форму надеть можно будет, а пока надо суда подготовить...

И с кем бы мы потом не заговорили, у всех речников одна забота: надо ввести быстрее в строй суда. Впрочем, заместитель начальника эксплуатационного участка В. И. Бычек уверенно заявляет:

— К началу навигации все будет в порядке. Собственно, весь самоходный и несамоходный флот уже отремонтирован. Осталось только мелочи: где-то нужно

сделать покраску, понадежнее укрепить привальный брус и т. д. Беспокоит еще другое: в этом году предстоит перегрузить на железнодорожных вагонах в тридцать тысяч тонн и самолетов 15800 тонн грузов. Если учесть, что в Лабитнангах мы имеем складских помещений емкостью только на 3200 тонн, то можно представить, какие трудности предстоит преодолеть. К тому же наш арендатор — строительное управление № 1 пока не торопится освобождать склады.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС, последующие решения партии и правительства и, наконец, XXIII съезд КПСС обязывают руководителей предприятий наиболее рационально использовать имеющуюся в их распоряжении технику. Как же использовать флот на пристани?

В прошлом году, например, Салехардский эксплуатационный участок, располагавший флотом, общим водоизмещением 114



тысяч тонн, перевез грузов 170 тысяч тонн. Выходит, что суда за всю навигацию не сумели сделать даже по два оборота. В этом году (для сравнения) участку предстоит перевезти грузов около 270 тысяч тонн, а водоизмещение флота увеличится всего только на 11 тысяч тонн.

Успокаивает эксплуатационников в некоторой степени то, что вслед за ледом отправится земснаряд для производства дноуглубительных работ в устье Большой Юмбы (в Ярсале), в Надымском районе и в устье реки Широкой (пос. Тазовский). Одновременно начнет дноуглубительные работы второй земснаряд в реке Пур. Кстати, он и переключался в Пуровском районе.

Перевозка грузов в северные районы округа потребует, чтобы на протяжении всей навигации в пунктах назначения гарантийные глубины были не менее 120 сантиметров. Разумеется, и обстановка должна быть качественной. Но это уже забота путейцев техникума.

Еще и еще раз перебирают возможные варианты доставки грузов в районы работники эксплуатационного участка. Без расчетов обойтись почти невозможно.

— Судите сами, — рассказывает тов. Бычек. — На втором грузовом участке уже сейчас себестоимость перевалки тонны грузов в прошлом году обошлась в 23 рубля 05 копеек, а с клиентов мы брали по 65 копеек за тонну Убыток на каждой тон-

Репортаж с места событий

не грузов составлял 22 рубля 40 копеек. В то же время на территории первого грузового участка расположены склады горьбыкооп. Хорошо, если бы они падали себе на второй грузовой, а нам бы отдали всю территорию первого участка. К сожалению, общего языка найти с ними пока не можем...

Невольно напрашивается вопрос: «Ну, а как же все-таки будет дальше?». Задали его и мы.

— Идем пути. Во всяком случае, сделаем все от нас зависящее...

Многое неясно. А времени-то — в обрез.

...Возле механических мастерских в ряд выстроились принарядившиеся самоходки, буксирные теплоходы. Здесь и в самом деле почти все готово. Капитан-дублер, он же первый помощник механика «РБТ-315» Вахит Андреевич Ниясов еще раз проверяет надежность работы лебедки, машинного отделения. Тщательно проверит качество ремонта своего судна и механик с «БТ-179» Николай Иванович Лапин.

— Как будто все надежно, — улыбается речник. — Навигация не застанет нас врасплох.

Что ж, завяливание обнадёживающее.

А. Суций, наш корр.

НА СНИМКАХ: общий вид рейда; капитан-дублер «РБТ-315» Вахит Андреевич Ниясов (справа); механик «БТ-179» Николай Иванович Лапин (внизу). Фото И. Сычева.

XV съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ние своей специальности и марксистско-ленинской теории, коммунистическая убежденность — неперемные требования, которые предъявляет советское общество к специалистам любой профессии.

Партию радует творческий рост молодых деятелей советской науки и культуры, их активное участие в жизни нашего общества. Силы этого отряда молодежи могут и должны быть еще полнее обращены на цели создания, на воспитание у юношей и девушек бодрости духа и оптимизма, веры и торжества наших великих идеалов, на борьбу со всем тем, что тормозит наше движение вперед.

Партия верит, что всюду — в промышленности, сельском хозяйстве, в науке и культуре, на всех участках коммунистического строительства, в рядах славных Вооруженных Сил — комсомольцы как и всегда будут проявлять образцы самоотверженности и героизма.

В дни, когда проходит XV съезд ВЛКСМ, вся наша страна, весь советский народ готовится к выборам высшего органа Советской власти — Верховного Совета СССР. Как и всегда партия выступает на выборах в едином, неразрывном блоке с профсоюзными, комсомольскими и другими организациями трудящихся. Партия глубоко уверена, что в день выборов комсомольцы, наша советская молодежь — молодые избиратели будут голосовать за политику Коммунистической партии, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Дорогие товарищи комсомольцы! На XXIII съезде КПСС было сказано много хороших слов о нашей молодежи, о комсомоле. Вместе с тем критиковались и недостатки в деятельности комсомола. В среде молодежи еще встречаются люди, настроенные индифферентно, недисциплинированные, люди, у которых слабо развито чувство общественного долга. Пусть вас не успокаивает, что такие антиобщественные проявления редки. Но пока они есть, комсомольские организации обязаны вести решительную борьбу против этих проявлений, глубоко чуждых нашему строю.

Работа с молодежью — дело чрезвычайно ответственное, живое, не терпящее казенщины, шаблона, застоя. Однако в некоторых комсомольских организациях еще немало формализма, парадности и шунтики, недостаточно уделяется внимания разумному досугу, физической культуре, спорту.

Комсомольские организации должны предъявлять больше требовательности к каждому комсомольцу, еще выше поднимать звание члена Ленинского комсомола. Чем дисциплинированнее и организованнее будут комсомольцы, чем самоотверженнее будет их труд и успешнее учеба, тем выше станет авторитет комсомольцев, повысится авангардная роль ВЛКСМ, его влияние на молодежь.

Дорогие товарищи!

Приближается 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Партия, комсомол, весь советский народ готовятся ознаменовать эти даты трудовыми творческими подвигами во имя торжества коммунизма.

Для комсомола нет задачи более важной, более почетной, чем воспитывать молодое поколение достойным продолжателем дела Октября, дела великого Ленина, борцов за коммунизм.

Да здравствует Ленинский комсомол — первая помощник и резерв Коммунистической партии!

Да здравствует героическая советская молодежь!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует коммунизм!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза



● АГИТАТОР, ИСПОЛЗУЙ В БЕСЕДЕ!

Мировая общественность, ее пресса продолжают комментировать решения XXIII съезда КПСС и особенно новую экономическую пятилетнюю программу. Комментаторы, социологи не могут не обратить внимания на главную социальную задачу нашего пятилетия — значительный подъем жизненного уровня советского народа в 1966—70 годах.

Далеко не все журналы и газеты Запада говорят своим читателям правду о тех мероприятиях, которые будут осуществляться в новом пятилетии и окажут огромное влияние на уровень жизни всего многонационального населения СССР. Однако многие

ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ

О росте жизненного уровня советских людей в новой пятилетке

будущие газеты, которые нельзя заподозрить в симпатии к социалистическому обществу, признают масштабность раздела пятилетки, который именуется «Подъем материального и культурного уровня жизни советского народа...»

«Высшей целью советской экономики, — писала западногерманская газета «Зюддойче цайтунг», — как об этом свидетельствует доклад о пятилетнем плане на XXIII съезде — лучшее удовлетворение потребностей населения».

Объективности ради надо

сказать, что и за океаном, несмотря на явное стремление большинства органов американской прессы если не замолчать, то преуменьшить значение мероприятий Советского государства, касающихся подъема народного благосостояния, также раздаются трезвые голоса. Роберт Дани, видный американский экономист, исполнительный секретарь научно-исследовательской ассоциации по вопросам труда, считает, что новый пятилетний план, «основанный на весьма реалистической оценке возможностей советской экономики, открывает перед народами СССР пер-

спективу более счастливой и зажиточной жизни». Так говорит ученый страны, где средства, которые были обещаны на борьбу с бедностью, более чем 30 миллионов жителей США, безрасчетно тратятся на грязную войну и уничтожение мирных жителей героического Вьетнама.

В 1970 году на народное потребление намечено израсходовать примерно на 59 миллиардов рублей больше, чем в 1965 году. Общая сумма материальных благ, направляемых на народное потребление в 1966—70 годах, в 1,7 раза превысит прирост за 1961—1965 годы. Что же нового в

мероприятиях по подъему жизненного уровня советского народа?

В шестилетнем пятилетии рост оплаты труда рабочих и служащих будет происходить за счет двух источников. Первый — централизуемые в руках государства материальные и финансовые ресурсы, предусмотренные в бюджете СССР. И второй — получение дополнительных материальных благ за счет той части дохода (прибыли), которая во все больших размерах будет оставаться на заводах и фабриках, шахтах и нефтепромыслах, железных дорогах. Они составят фонд материального поощрения и фонд социально-культурных меро-

22 МАЯ
5 ИЮНЯ

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА
на журналы на второе полугодие,
— на газеты.

**Продлил ли ты
свою подписку?**



**ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ
СТРАНЫ**

ДАКАР. (ТАСС). В самом маленьком независимом государстве Африки — Гамбии (ее население 325 тысяч человек) впервые в истории страны проводятся всеобщие выборы в парламент. Кандидаты от провозглашенной народной прогрессивной партии премьер-министр Дэвида Джавары и от двух оппозиционных партий — объединенной партии и партии конгресса — будут оспаривать на выборах 32 места в высшем законодательном органе страны.

Предстоящий визит

По приглашению министра иностранных дел СССР А. А. Громыко государственный секретарь по иностранным делам СФРЮ Марко Николич начнет официальный визит в Советский Союз в конце мая 1966 года.

Стремительный рост

БУДАПЕШТ. С высокого берега Дуная, недалеко от Ньергешуйфалу, хорошо виден корпус завода «Вискоза». Некоторые из них в строительных лесах — завод растет, развивается. За последние три года его мощность возросла вдвое. Совсем недавно здесь вступил в строй новый объект — цех нейлонового волокна. Он будет давать ежегодно тысячу тонн ценного сырья для текстильщиков.

Химики Ньергешуйфалу

одними из первых освоили выпуск нового волокна. 300 тысяч тонн этой продукции дает ежегодно один из новых цехов предприятия. Завод производит также волокно дакулон.

Прочное и красивое синтетическое волокно необходимо многим отраслям промышленности. И венгерские химические предприятия стремятся полнее удовлетворить спрос потребителей. С 1958 года производство синтетических волокон в ВНР увеличилось в 6,5 раза.

Секретные совещания в Белом доме

ВАШИНГТОН. (ТАСС). В Вашингтоне проходили важные секретные совещания в связи с углублением политического и военного кризиса в Южном Вьетнаме. В Белом доме президент Джонсон провел заключительное совещание с американским послом в Южном Вьетнаме Лоджем. В нем приняли участие государственный секретарь Рокс, министр обороны Макнамара, директор агентства международного развития Белл, специальный помощник президента Комер, помощник государственного секретаря по делам Дальнего Востока Бэнди, специальный помощник президента Растон.

Лодже получил последние инструкции и срочно покидает Вашингтон. На пути в Сайгон он сделает остановку в Сеуле.

«Взойдет солнце свободы»

БАГДАД. (ТАСС). От империализма и их прихвостней арабские страны не могут ожидать ничего другого, кроме заговоров, интриг и нарушений прав арабов, пишет газета «Багдад Ньюс», комментируя отрывавшееся в Лондоне совещание английских послов в странах Ближнего и Среднего Востока.

Выбор момента и характер совещания не оставляют никаких сомнений в отношении попыток координировать хищническую империалистическую политику, цель которой, — подавить освободительное движение арабов.

Но империалисты и их агенты, продолжает газета, должны запомнить, что гнет не может быть долговечным и что солнце свободы, несомненно, взойдет для народов, которые сейчас борются за свободу.



Пастух Манфред Бишофф — работник народного имени в Вайтендорфе (округ Шверин, ГДР). Он большой знаток своего дела. Недавно он закончил курсы овцеводов. Под надзором Бишоффа отара в 360 голов.
Фото А.Д.Н. ТАСС

ЧЕМ МЕХ ПУШИСТЕЙ...

Многие звероводы совхозов округа в 1965 году достигли неплохих показателей по количеству выращенного молодняка пушных зверей. Но качественные показатели производимой пушнины остаются еще очень низкими. В некоторых совхозах из года в год наблюдается понижение качества производимой пушнины. Так в Ныдлинском совхозе средняя сдаточная цена за каждую шкурку голубого песца в 1964 году по сравнению с 1963 годом понизилась на 3,3 процента, а в 1965 году по сравнению с 1964 годом — на 6,2 процента.

Понижение средней сдаточной цены за шкурки голубых песцов в 1965 году по сравнению с 1963 годом имело место в Байдарском, Ярсалинском и Ямальском совхозах. Понижались средние сдаточные цены на шкурки серебристо-черных лисиц в совхозах «Мужевский» и «Толькинский». Средний зачет на голову сданных шкурок голубого песца в совхозах округа составил всего лишь 67,6 процента и серебристо-черной лисицы — 57,1 процента. Несколько лучше обстояло дело в Горновском совхозе, где средняя сдаточная цена на шкурку норки в 1964 году по сравнению с 1963 годом повысилась на 12,4 процента, а в 1965 году эти цены остались на уровне 1964 года. Но зачет на голову и в этом совхозе составил всего лишь 69,2 процента.

Одной из причин низкого качества шкурок серебристо-черных лисиц являлось преобладание шкурок второго и третьего цветов.

Не качественна и первичная обработка пушнины. Удельный вес бездефектных шкурок голубого песца в 1965 году в совхозах составлял: в «Ныдлинском» — 12,2, «Ярсалинском» — 8,2, «Пуровском» — 5,7, «Мужевском», «Ямальском» и «России» — 3,1, в совхозе «Полярный» — 2,9 процента.

Среди сданных шкурок серебристо-черных лисиц удельный вес бездефектных шкурок составлял в «Мужевском» — 3,3, «России» — 9,1, «Ныдлинском» — 9,4, «Толькинском» — 20 процентов. Удельный вес шкурок со средним дефектом, снижающих сдаточную цену на 25 процентов к соответствующему сорту и цвету, по шкуркам голубого песца в совхозах округа составлял — 44,2 процента, по серебристо-черной лисице 45 процентов.

Основными причинами дефектирования производимой совхозами пушнины являются: широкая нестандартная правка, сплюснутые, возникающие в результате неправильного мездрения, белолухость, редковолосость, мелкие размеры, обуславливаемые неправильным кормлением, неудовлетворительная сушка, в результате которой имели место недосушки или пересушки шкурок, и многие другие причины. Устранение этих причин, снижающих качество производимой пушнины, является первоочередной задачей звероводов и специалистов всех совхозов округа.

Большим резервом повышения качества производимой пушнины является также и повышение

уровня племенной работы. В решении этого большая роль отводится Ямало-Ненецкому Государственному племенному рассаднику по разведению пушных зверей, который по решению исполкома Тюменского облсовета создан в округе и уже приступил к работе.

В задачу Государственного племенного рассадника входит организация и проведение племенной работы по зверофермам совхозов округа, а также координация всей работы по совершенствованию разводимых пушных зверей в направлении повышения их продуктивных и племенных качеств. Госплемирассадник в своем составе будет иметь 5 специалистов по звероводству, на которых возлагается обязанность оказывать помощь совхозам в организации и проведении племенной работы на зверофермах. Специалисты Госплемирассадника будут проводить отбор ремонтного молодняка, бонитировку зверей как основного стада, так и ремонтного молодняка, составлять планы спаривания, проверять самок и самок по качеству потомства, осуществлять племенной учет и контроль за качеством кормления.

Слаженная работа специалистов Госплемирассадника и работников звероводства даст возможность значительно повысить уровень племенной работы, а тем самым поднять не только количественные, но и качественные показатели производимой пушнины.

В. Лепешкин,
директор Госплемирассадника.

М. Колоколкина,
ст. зоотехник управления сельского хозяйства.

ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ

приятный и жилищного строительства, которыми распоряжается сам коллектив предприятия, его администрация вместе с профсоюзной организацией.

Месячная заработная плата рабочих и служащих повышается на пятилетие в среднем не меньше чем на 20 процентов и составит к концу новой пятилетки около 115 рублей. А если учесть выплаты и льготы за счет общественных фондов потребления — бесплатное образование, бесплатное здравоохранение, жилищное строительство, все виды социального страхования и так далее, — то зарплата достигнет в расчете на одного работающего примерно 155 рублей в месяц.

Повышение уровня жизни народа — был одним из центральных вопросов при рас-

смотрении проекта Директив о пятилетнем плане. Этот вопрос нашел свое полное отражение в докладах и прениях на XXIII съезде КПСС, в его постановлениях.

Нельзя, однако, изображать дело так, как это пытаются некоторые буржуазные газеты, что в СССР якобы только сейчас происходит поворот к вопросам народного благосостояния, а до сих пор, мол, вопросом жизненного уровня не уделялось должного внимания. Это извращение истины.

В социалистическом обществе всегда вместе с ростом производства происходило неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся. Неразрывная связь между развитием производства, осуществлением перспективных и текущих планов коммуни-

стического строительства и поднятием жизненного уровня населения вытекает из самой природы социалистического общественного строя. При социализме все плоды народного труда идут на пользу общества, а целью производства является удовлетворение потребностей человека. Весь национальный доход расходуется на нужды и в интересах народа. Каждый шаг вперед в области промышленного и сельскохозяйственного производства, каждый процент роста производительности труда, научно-технический прогресс — все это, в конечном счете, ведет к росту благосостояния народных масс.

А что это так, подтверждают итоги выполнения всех семи пятилетних планов — с

1929 до 1965 год включительно.

Английская газета «Гардиан», как и некоторые другие, близкие ей по духу органы печати, признавая большой размах мероприятий по повышению жизненного уровня населения СССР в ближайшее пятилетие, вместе с тем (и в который уже раз!) повторяет, что «телевизоры, собственные автомашины и обилие продовольствия не может заменить пламя в груди». Иначе говоря, что все это, мол, не имеет отношения к революционным традициям и строительству коммунизма.

Эти «теоретические», точнее демагогические высказывания не выдерживают никакой критики. Их авторы вновь и вновь пытаются выдавать желаемое за действительное, стремятся убедить в этом и своих читателей. А советской действительности видать не хотят. Они ее отвергают. Ибо советская действительность — это неуклонное укрепление коммунистических начал коммунистических принципов в СССР. И не только в экономике. Но и во всех областях политической, идейной, культурной жизни многонационального советского народа.

Подъем жизненного уровня народа, намеченный в новой пятилетке, это процесс, который развивается в СССР уже скоро полвека, — это то, во имя чего и совершалась социалистическая революция, это то, что является неотъемлемой частью коммунизма.

Яков УШЕРЕНКО,
комментатор АПН.

9. Роскошная Ведадо и страшное Лагито

В одно из воскресений наш экипаж совершил интересную, познавательную экскурсию за город. Мы побывали в Лагито, этом страшном месте пригорода Гаваны. Об этом потом. А пока, остановившись у одной из древних крепостей, построенной еще испанцами подолитаторами, мы заглядываем в амбураури, из которых торчат зеркала старинных, навечно ушедших орудий. Осматриваем величественно возвышающуюся с памятником генералу Антонио Масео, участнику освободительной войны кубинского народа против испанских колонизаторов. А вот и роскошная гостиница «Гавана-Либерта». Сблизившись, прохладой проточной свежей воды, которая плещется в голубом бассейне, раздеваемся и ныряем в гигантскую ванну. А потом, развалившись в шезлонгах, утоляем жажду освежающим кубинским напитком «Сока»...

Продол. Нач. в № 94—100.



На снимке, в алфавитном морская черепаха.

МАРШРУТ: ДУНАЙ — ЕНИСЕЙ

ИЗМАИЛ. Из устья Дуная в сопровождении черноморского буйсера «Ведущий» отправится в далекий и необычный рейс караван речных судов, сооруженных по заказу нашей страны судостроителями Чехословакии в Румынии. В составе каравана девять теплоходов: «Северодвинск», «Астрахань», «Солнечногорск», «Волжанин», «Сосногорск» и другие, а также шесть рефрижераторных судов. Им предстоит пройти Черное и Азовское моря, Волго-Донской и Беломорско-Балтийский каналы, великий Северный морской путь и отшартоваться в портах приписки на Енисее, Лене, Иртыше и других. Этот же путь во второй половине мая пойдет еще один караван речных судов.

ВОЕННЫЕ УЧЕНИЯ В ТИРРЕНСКОМ МОРЕ

РИМ. (ТАСС). Силы ВМС и береговой Плавания и Флотилии проведут учения в Тирренском море в летнюю от острова Сардиния.

Из дневника моряка



Около бассейна шумно: веселый смех, ребячий крик. Ребячишки бросаются в воду с разбега, кувыркаются в бассейне или, обессилев от возни, валяются на цветную плитку, которой все покрыто вокруг. Радость, смех, плеск холодной воды — все это тоже одно из завоеваний кубинского народа.

На Малеконе дальше стоит еще один памятник — две высоченные мраморные колонны, на которых раньше восседал бронзовый американский орел. Орел — хищная беспощадная птица — он символически раскинул свои широкие крылья над Гаваной над всей Кубой. Много лет каждый кубинец ощущал на себе тень этих крыльев, много лет от кубинцев закрывала эта тень Солнце Свободы. Но вот пришли веселые бородачи, протоптали по Малекону, поглядели на орла, посмеялись, нагнули на

вытянутую его шею канат и, весело ухнув, сбросили немилостивый символ на асфальт...

Время за полдень. Тени выпалили из-под ног, растянулись по асфальту, торжливо бегут за нашим автобусом. Улицы, площади мелькают, как в калейдоскопе. Едем по улице Парадо, проскакиваем мимо Капитолия. Автобус остановился у обелиска Хосе Марти, возвышающегося в небо гигантской белой стрелой. Высота обелиска 150 метров. Выше у самого основания двадцатипятиметровый монумент Хосе Марти.

Едем по Ведадо — это аристократическая часть города. Здесь жили «сильные мира сего». Селиться тут могли только люди с огромным капиталом. Земля в этой части города стоила до ста тысяч песо за один квадратный метр. Простые люди не имели права даже пройти

или прогуляться по этой улице.

Проехав Ведадо, мы очутились за городом. Крутом зеленым, дуга ярких цветов, большое озеро буквально забито утками, лебедями, грациозно красными фламинго и другими пернатыми. Тишина. Слышен только шепет птиц — это Лагито. Страшное Лагито. Здесь не слышно шума городской суеты, отсюда не долетает ни один звук до города.

Раньше, до революции, слово — Лагито — произносили только шепотом. Если человеку говорили, что его ведут в Лагито, это значило — смерть. Это было место казни кубинских революционеров. Здесь погибли десятки тысяч борцов за народное дело, за освобождение Кубы из-под ига диктатора Батисты и его американских приспешников. Здесь, вдали от города, вершился страшный, бесчеловечный суд.

Сейчас это место отдыха гаванцев, сюда по воскресным дням и в праздники съезжается много людей. Они чтят память борцов, отдавших свои жизни за справедливость. И сейчас при слове — Лагито — обнажаются головы в память павших борцов. А местечко Лагито превратилось в парк, в прекрасный парк-памятник.

Б. Леонтьев,
первый помощник капитана теплохода «Салехард».
(Окончание следует.)

Синоптики сообщают

По округу на 20—22 мая ожидается значительно облачная погода, временами осадки, преимущественно в виде снега. Ветер западный, северо-западный 7—12 метров в секунду. Температура ночью минус 2—7, по северу — минус 10—15 градусов, днем — минус 1—5 градусов; по югу — до плюс 2.

Зам. редактора Н. ПАТРИКЕЕВ.

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК

В Белгородской области в 1964 году было создано Никитовское городское профессионально-техническое училище № 10 — базовое

училище «Облажно-колхозное». Это первое учебное заведение в нашей области, которое готовит кадры для сельских строек.

РЕЙСЫ АГИТВРИГАДЫ

РОСТОВ. Почти ежедневно от клуба колхоза «Родина» Орловского района отправляется в очередную рейс автомашина с надписью «Агитбригада». Коллектив агитаторов агитбригады и са-

модельных артистов проводит беседы, выпускает «белые листки». Колхозная агитбригада дала уже в этом году более пятидесяти концертов.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Окружная госохотинспекция доводит до сведения охотников, что весенняя охота на территории нашего округа разрешается в следующие сроки:

Шурышкарский район.
В сельсоветах: Куповатском, Кушевском, Сынеском и Азовском — с 21 по 30 мая, в Мужевском, Нитлирском и Шурышкарском — с 27 мая по 5 июня.

Приуральский район.
В сельсоветах: Полубеском, Собном, Толопольском, Полярном, гор. Салехард и пос. Табытчанги — с 29 мая по 7 июня, Щучьереженском — с 1 по 10 июня, в Байдарском — с 13 по 22 июня включительно.

Ямальский район.
В сельсоветах: Пушпоном и Ярсалинском — с 1 по 10 июня, в Южно-Ямальском, Итин-Салинском и Нейтинском — с 13 по 22 июня включительно.

Надымский район.
С 29 мая по 7 июня включительно.

Тазовский район.
В сельсоветах: Тибельдинском, Ямбургском, Анги-Паютинском — с 1 по 10 июня, в Гыдономском — с 13 по 22 июня включительно.

Пуровский район.
В сельсоветах: Верхне-Пуровском, Тарко-Салинском и Тельминском — с 20 по 29 мая, в Нижне-Пуровском — с 26 мая по 4 июня включительно.

Красноселькупский район.
В сельсоветах: Верхне-Тазовском и Толькинском — с 21 по 30 мая, Красноселькупском и Сидоровском — с 26 мая по 4 июня включительно.

Охота на водоплавающую дичь разрешается только для спортивных целей. Суточная норма отстрела на одного охотника 1 туся и 6 экземпляров уток всех пород.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
а) на территории всей области весенняя охота на беркуты дичь: куропатку, рябчика, глухаря и тетерева;

б) применение малокалиберных винтовок при охоте на водоплавающую дичь даже при наличии разрешения на право их possession;

в) отстрел самок уток всех пород;

г) охота на лебедя, гадю, кукушку, краснозобую и черную поганку, всех певчих птиц, дятлов, кобчика, зябика, всех сов, кукушку и белую цаплю.

Каждый охотник во время охоты обязан иметь при себе охотничий билет.

Лица, не прошедшие регистрации охотничьих билетов, обязаны проделать это в ближайшее время.

Б. Бахмутов,
старший охотовед окружного госохотнадзора.

САЛЕХАРДСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ

примем учащихся на первый курс 1966/67 учебного года. Медицинские факультеты для самостоятельной работы в районах округа в качестве заведующих фельдшерско-акушерскими пунктами и медсестер, для работы в больницах.

В училище принимаются постоянные жители нашего округа в возрасте до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней (семилетней и восьмилетней) школы, успешно выдержавшие вступительные конкурсные экзамены.

Срок обучения на фельдшерском отделении 3 года 6 месяцев.

Срок обучения на сестринском отделении 2 года 10 месяцев.

Начало занятий с 1 сентября 1966 года.
Примем заявлений с 1 июня по 10 августа.
Вступительные экзамены с 10 по 20 августа.

Экзамены проводятся по русскому языку и литературе (устно), русскому языку (диптант), математике (устно).

Учащиеся немцы, ханты, манси, селькупы получают на полном государственном обеспечении и, кроме того, получают стипендию при полной успеваемости 6 рублей в месяц. Все прочие учащиеся получают стипендию 20 рублей в месяц.

Нуждающимся учащимся предоставляется общежитие. Заявления о приеме подаются на имя директора училища с приложением документов:

об образовании (свидетельство);
автобиографии;
медицинской справки по форме № 286;

трех фотокарточек (снимок без головного убора, размером 3х4).

По прибытии в училище поступающие предъявляют лично свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

Учащиеся, зачисленные в медицинский сестринский халат, заявления о приеме в училище направлять по адресу: г. Салехард, Вольничья городок № 2, медицинское училище.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ И КЛУБАХ ГОРОДА:

«ПОЛЯРНЫЙ»	Клуб ДОК
Новый широкоэкранный художественный фильм (Чехословакия)	«РАВОЧИН ПОСЕЛОК» Начало I серии в 7-10, II серия — в 8-40
«ПОКУШЕНИЕ»	Клуб СТРОИТЕЛЕЙ
Начало в 6-10, 8-05, 10-00	«МАРЬЯ-ИСКУШНИЦА» Начало в 5-20
«ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ»	«ПЕСНЯ ПЕРВОП»
Начало в 3-00, 4-35	ЛЮБВИ» Начало в 7-00, 9-00
«МНР»	
«О ЧЕМ МОЛЧАЛА ТАПГА»	
Начало в 3-40, 5-20, 7-00, 9-00	

Салехардскому рыбоконсервному комбинату ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие на период путины и на постоянную работу по следующим специальностям: грузчики рыбацкая, обработчики рыбы рыбацкая, помощники капитанов и помощники судомехаников, котельщики, пом. котельщиков, золищники, матросы.

Об условиях работы спрашивать в отделе кадров.

Партийная, профсоюзная организации, коллектив работников Салехардского консервного комбината выражают соболезнование семье Альберт Николая Ивановича по случаю преждевременной смерти их дочери НАДИ.

г. Салехард, типография Управления по печати Тюменского областного.

Земля 751, РД 01017.